

60 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ВЕЛИКОГО ВОЖДЯ НАРОДОВ ТОВАРИЩА И. В. СТАЛИНА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСПОЛКОМА
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 76 (249)
четверг
21
ДЕКАБРЯ
1939 года
ЦЕНА 8 коп.

С ИМЕНЕМ РОДНОГО СТАЛИНА
ПОЙДЕМ НА ВЫБОРЫ
В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ!

НАШ СТАЛИН

Сегодня, 21 декабря, вся наша страна, от края до края, и весь международный рабочий класс, угнетенные всех стран отмечают 60-летие Иосифа Виссарионовича Сталина.

Со всех концов страны в Москву, в Кремль, где живет и работает наш великий Сталин, несутся горячие слова беспредельной любви и преданности, слова приветствий гениальному вождю и учителю, родному и близкому другу трудащегося человечества.

Сталин!.. Как много говорит это имя нашему сердцу, нашему уму, нашим чувствам! Это имя олицетворяет всю мудрость революционного марксизма, всю чудесную героику самоотверженной борьбы рабочего класса за свое освобождение. Сталин — это Ленин сегодня.

Сталин — ближайший и лучший друг Ленина, его непоколебимый соратник, неустрашимый товарищ по революционной освободительной борьбе. Вместе с Лениным, еще на заре революционного движения, Сталин собирал первые группы большевиков в боевую профсоюзскую партию. Вместе с Лениным он закалял партию и готовил ее к штурму твердынь капитализма. Вместе с Лениным он повел рабочий класс и трудовое крестьянство на революционный штурм, и тогда на одной шестой части земного шара засияло солнце свободы и счастья для трудащихся людей.

Суровые годы подполья, жестокие преследования царизма, тюрьмы и ссылки — ничто не могло сломить революционного мужества, отваги и бесстрашения товарища Сталина. В тяжелые ли годы поражений, когда растерянность и паника охватывали людей слабых и колеблющихся, или в годы революционного подъема, когда росли силы революции, — всегда товарищ Сталин был на самых передовых и самых опасных позициях. Он организовывал и сплачивал пролетарские отряды, он заражал их верой в победу, вселял в них мужество и спокойствие и вел вперед.

Таким был товарищ Сталин всегда, во все годы своей борьбы за освобождение рабочего класса. Таким он остался и теперь. Таким его знают и любят сотни миллионов трудащихся капиталистических стран, для которых имя — Сталин — символ борьбы и грядущего освобождения. Сталин — это революционная твердость, мужество, непоколебимость, настойчивость в достижении цели. Сталин — это мудрость, непобедимое знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина!

Вперед, к новым победам — за родину, за Сталина, за коммунизм!

1924 года, когда товарищ Сталин у гроба великого Ленина от имени всей партии большевиков дал священную клятву — быть верным ленинизму и довести до конца ленинское дело.

Свою клятву товарищ Сталин выполнил! Он оберег марксизм-ленинизм от покушений со стороны врагов социализма, он двигал и двигает вперед марксистско-ленинскую теорию, обогащая ее новым опытом в новых условиях борьбы рабочего класса. Он разоблачил и с революционной беспощадностью разгромил врагов партии, врагов народа. Он указал советскому народу путь к коммунизму и, гениальный стратег и тактик, величайший теоретик нашего времени, мудрый и любимый вождь народов, привел нашу страну к социализму.

Мы, советские люди, живем и творим под животворящим солнцем Сталинской Конституции. Мы добились того, о чем мечтали лучшие умы человечества, что научно предсказывали великие гении человечества — Маркс, Энгельс, Ленин. В нашей стране идеи марксизма-ленинизма претворены в жизнь. Генеральная линия большевистской партии полностью победила. И мы знаем, что обязаны этим тому, что нас ведет вперед партия большевиков и наш мудрый, прозорливый товарищ Сталин, великий продолжатель дела Ленина.

Велика и безмерна любовь народа к товарищу Сталину. Имея Сталина, большевистскую партию, мы спокойны за свое настоящее, мы уверены в своем будущем. У нас есть Сталин, у нас есть партия Ленина — Сталина, у нас есть проверенное и отточенное в боях оружие — ленинско-сталинское учение!

На суровом севере и знойном юге, в лесах Западной Белоруссии и на Дальнем Востоке — во всей нашей необъятной родине на разных языках славят народы своего любимого вождя.

Нашему товарищу Сталину исполнилось шестьдесят лет. Пожелаем ему еще много-много лет жизни и здоровья на счастье трудащихся!

Привет Вам, дорогой товарищ Сталин!

Примите, товарищ Сталин, наши поздравления, идущие из глубины сердца!

Примите народную любовь и благодарность за радостную, культурную, счастливую жизнь, к которой привела нас партия большевиков!

Да здравствует великое, непобедимое знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина!

Вперед, к новым победам — за родину, за Сталина, за коммунизм!



НА СНИМКЕ: Товарищ И. В. СТАЛИН.

СТАЛИН И НАРОД

Тысячами нитей связан наш народ с великим своим вождем, другом и отцом товарищем Сталиным.

Вождь и друг!.. Эти слова полны глубочайшего и сокровеннейшего смысла.

Сталин — вождь народа. Вождь испытанный и верный. «...Можете смело положиться на товарища Сталина», — сказал Иосиф Виссарионович избирателям, пославшим его в Верховный Совет СССР. Наш народ знает, что слово товарища Сталина никогда не расходится с делом.

Наш народ помнит великую клятву, которую товарищ Сталин дал у гроба Владимира Ильича Ленина. То была клятва большевистской партии, и она свято исполнена. Товарищ Сталин учит всех коммунистов быть верными большевистскому слову. «Слово большевика — серьезное слово. Большевики привыкли выполнять обещания, которые они дают», — говорит товарищ Сталин. И народ верит большевистской партии, верит товарищу Сталину, как солнцу себе.

Сталин — друг народа. Друг близкий, родной, испытанный. Когда в Чувашии, в районе,

далеко отстоящем от больших центров, тяжело заболел ребенок и уже не оставалось никаких надежд, его отец, рядовой человек, послал телеграмму товарищу Сталину. И Сталин помог: по его указанию на аэроплане прилетел профессор, и ребенок был спасен. Когда киевской коммунистке (дело это было года три назад) мешали разоблачить врагов народа, она, рядовой человек, смело обратилась с письмом к товарищу Сталину. Товарищ Сталин помог разоблачить и уничтожить наймитов империалистических разведок в Советской стране.

Товарищ Сталин сказал однажды, что свою жизнь он посвятил возвеличению рабочего класса и социалистического государства. И каждый знает, что свыше сорока лет революционной борьбы товарищ Сталин отдал делу освобождения народа и расцвета его жизни. И каждый знает, что товарищ Сталин работает больше всех, что он весь свой гигантский ум, свое горячее сердце, свои силы и волю отдает рабочим и крестьянам СССР, рабочим всего мира, грядущее освобождение которых придет.

Оперативная сводка штаба Ленинградского Военного округа

В течение 19 декабря боевые действия выразились главным образом в поисках разведчиков, мелких стычках и кое-где в артиллерийской перестрелке.

В ряде районов имели место разведывательные и отчасти боевые действия нашей авиации. В завязавшихся воздушных боях нашей авиацией было сбито 12 самолетов противника. Из нашей авиации не вернулся на базу один самолет.

ВСТРЕЧА С КАНДИДАТОМ

Вечером 19 декабря районный Дом Культуры заполнили трудащиеся пос. Барзас. Они собрались сюда для встречи с кандидатом в депутаты областного совета товарищем Никифором Евтихиевичем Шпак.

Бурными аплодисментами встречают избиратели появление за столом президиума Никифора Евтихиевича Шпак.

Первое слово предоставляетя заведующему агитунктом тов. Капустину, который подробно познакомил собравшихся с биографией товарища Шпак, рассказал о задачах избирателей и кандидатов.

Затем один за другим выступило 11 человек. Все они в своих ярких речах призывают собравшихся отдать голоса за верного сына нашей родины — Никифора Евтихиевича Шпак.

В заключение выступил тов. Шпак. Он заверил избирателей, что все силы отдаст за дело партии Ленина — Сталина, будет верным слугой народа.

Единодушно, в обстановке которой проходило собрание, отражено в обращении ко всем избирателям района, публикуются ниже.

Обращение

Ко всем избирателям 56 избирательного округа по выборам в областной совет

Сегодня мы, трудащиеся поселка Барзас, собрались на собрание, посвященное встрече с нашим желанным кандидатом в областной совет депутатов трудащихся — Никифором Евтихиевичем Шпак, для того, чтобы еще и еще раз заверить тов. Шпак в том, что мы, избиратели Барзасского поселкового совета в день выборов — 24 декабря все как один явимся на избирательный участок и отдадим за него свои голоса.

Одновременно, мы призываем избирателей Барзасского избирательного округа № 56 по выборам в областной совет, чтобы в день выборов также притти к избирательным урнам и проголосовать за преданного сына нашей родины, стойкого большевика — ленинца — Никифора Евтихиевича Шпак!

Вместе с тем, мы призываем трудащихся района день выборов встретить высокими производственными показателями на всех участках работы.

Выберем в местные советы депутатов трудащихся достойных сынов дочерей нашей родины!

100 проц. участием избирателей в голосовании, еще раз покажем всему миру силу и мощь нашей страны, великую крепость сталинского блока коммунистов и беспартийных!

Встречи с товарищем Сталиным

(Отрывки из рассказов)

О ЧЕМ РАЗГОВАРИВАЛ СО МНОЙ ТОВАРИЩ СТАЛИН

На съезде колхозников-ударников в 1935 году в Москве присутствовала делегат артели «Большевик», Воронежской области, колхозница Татьяна Петровна Шаповалова (ныне депутат Верховного Совета СССР). Избранная в президенту тов. Шаповалова на второй день уже председательствовала на съезде. Представляя слово делегатам, она произносила их фамилии громко и вела заседание уверенно.

На следующий день утром к тов. Шаповаловой подошел товарищ Сталин, поздоровался с ней, и тут между ними произошел следующий разговор:

— Так это вы вчера так громко председательствовали? — спросил товарищ Сталин. — Молодец! Из какой области?

— Из Воронежской.

— Он крепко пожал мне руку, — рассказывал тов. Шаповалова, — стал расспрашивать о работе. Расспрашивал про семью. Я сказала, что у меня двое ребят.

— Мало, — сказал товарищ Сталин. Потом спросил:

— Чего больше всего хочется молодежи?

— Молодые ребята больше всего хотят велосипеды.

— Автомашина у вас есть в колхозе?

— Нет, — говорю, — еще нет, но в этом году мы добьемся обязательно.

— Что вы за свой хлеб получили?

— Мануфактуру, керосин, обувь, — говорю.

— Довольны колхозники?

— Довольны.

— Правильно распределены?

— Правильно.

Колхозницы принесли мне записку в президенту, чтобы я попросила товарищ Сталина, Молотова, Калинина, Кагановича сняться с ними. Я сказала товарищу Сталину:

— Очень делегация воронежская просит, чтобы с вами сняться.

— Ладно, — сказал он, — сделаем, только не сейчас.

На третий день товарищ Сталин спрашивает:

— Где же твоя делегация?

Собрались мы быстро. Когда стали садиться, товарищ Сталин говорит:

— Ты, товарищ Шаповалова, как председатель садись здесь.

Я села между Михаилом Ивановичем и товарищем Сталиным, мы снялись.

С нами на карточке товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Калинин, Орджоникидзе, Микоян и Ворошилов. Все правительство вместе с рядовыми колхозниками... Где возможно такое? Только у нас!

В ГОСТЯХ У СТАЛИНА

После большого и трудного перелета по сталинскому маршруту Валерий Чкалов, Александр Беляков и Георгий Байдуков поехали отдохнуть на Кавказ. На Кавказе в это лето отдыхал и товарищ Сталин. Однажды, когда летчики сидели за завтраком, раздался телефонный звонок. Вызывали Чкалова. Товарищ Сталин передал через него летчикам и их женам приглашение к себе на дачу. Об этой встрече с товарищем Сталином товарищ Байдуков рассказывает:

«И вот мы мчимся на автомобиле в гости к Иосифу Виссарионовичу Сталину. Впереди нас ехал Михаил Иванович Калинин. К небольшой двухэтажной даче, окруженной зеленью, мы подъехали почти в одно время.

Товарищ Сталин вместе с тов. Ждановым ожидали нас на улице, у входа в дом. Сталин, радушно здороваясь, внимательно оглядывал каждого. Наверно, он проворил, как мы поправились на курорте.

Одет он, как всегда, просто и скромно: серый легкий френч с четырьмя карманами и пуговицами в один ряд посередине, легкие брюки-шаровары и мягкие

кавказские сапожки. Густые волосы поблескивают на солнце седивой. Лицо у товарища Сталина свежее. Заметно, что он немного отдохнул.

Иосиф Виссарионович знакомится с нашими женами. Расспрашивает, как мы отдохнули. Его простота и скромность сразу привлекают к нему всех гостей.

Сталин ведет нас по аллеям и по дороге рассказывает о своей даче, показывает нам каждый куст и дерево, которых здесь так много. Видно, товарищ Сталин очень любит фруктовые деревья. Подошли к лимонному кусту.

Иосиф Виссарионович заботливо поправил бамбуковую палочку, чтобы легче было веткам удерживать крупные желтые плоды. А ведь многие думали, что здесь не вырастут лимоны! Товарищ Сталин сам посадил первые кусты, сам ухаживал за ними. И теперь он убедил своим примером многих садоводов.

Он рассказывает об этом задорным голосом и часто подшучивает над горе-садоводами.

Одеть он, как всегда, просто и скромно: серый легкий френч с четырьмя карманами и пуговицами в один ряд посередине, легкие брюки-шаровары и мягкие

Самый счастливый день

Счастливейшим днем в жизни колхозницы — орденоносчицы Велико-Половецкого района, Киевской области, Анны Кошевой был день 10 ноября 1935 года, когда она встретилась и разговаривала с товарищем Сталиным. Это было во время приема руководителями партии и правительства колхозниц-пятидесятниц в Кремле.

Вот что рассказывает об этой встрече тов. Кошевая:

— Я добилась тогда урожая свеклы в 531 центнер с гектара. Когда я сообщила об этом на приеме в Кремле, товарищ Сталин спросил, сколько мне лет. Я ответила: 63 года.

— Как же вы, «комсомолка», — улыбнулся товарищ Сталин, — добились такого урожая?

Я рассказала о работе своего звена в колхозе, о том, что мы работали как полагается.

— А сколько дадите в буду-

щем году? — спросил товарищ Сталин.

Я уверенно ответила: семьсот.

Тогда товарищ Сталин спросил меня:

— Что, если мы дадим вам орден в награду?

Я от радости заплакала.

— Чего вы плачете? — мягко успокоил меня товарищ Сталин.

Я рассказала великому вождю народов историю своей горемычной жизни, как я работала у помещиков за семь копеек в день, имела двенадцать детей, десять из них умерли с голоду. Остались у меня двое.

Товарищ Сталин спросил меня, где они. Я сказала, что старший сын учится в техникуме в Воронеже. Тогда товарищ Сталин распорядился написать в Воронеж, чтобы моему сыну создали все условия для жизни и учебы.

Разве можно забыть этот счастливый день и эту беседу?

Встреча в Кремле с товарищем Сталиным

В 1935 году московские профсоюзы пригласили в Москву на октябрьские праздники лучших стахановцев страны. Среди гостей была и ткачиха Каванина с Глуховской фабрики. Старой заслуженной ткачихе очень хотелось видеть товарища Сталина. Она сказала об этом тов. Орджоникидзе:

— Где бы мне Сталина повидать? Раз я Сталина не видела, что я буду дома говорить? Мне бы посмотреть его, потом могу и умирать...

— Увидишь еще, увидишь — успокоил ее тов. Орджоникидзе.

И вот эта встреча состоялась совершенно неожиданно во время прогулки стахановцев по кремлевским площадям.

Вот что рассказали об этой встрече стахановцы:

— Мы задержались у царьпушки, послушали обяснения и направились дальше, к царьколоколу. Вдруг видим: по площади идет тов. Орджоникидзе.

Через минуту показался автомобиль. Он остановился, и из него вышел товарищ Сталин, в серой шинели, такой, каким мы привыкли его видеть на фотографиях. Мы увидели товарища Сталина. Нас всех охватило волнение, и мы начали изо всех сил аплодировать. Товарищи Сталин и Орджоникидзе направились к нам.

Мы дружно поздоровались с товарищем Сталиным, а ткачиха Каванина подошла к нему и говорит:

— Батюшки, наконец-то я увидела нашего мудрого Сталина!

Товарищ Сталин улыбнулся и, пожимая руку старухе, проговорил:

— Добро какое! Самый обыкновенный человек...

Тов. Каванина со слезами на глазах сказала:

— Теперь и умирать можно.

Товарищ Сталин ответил ей:

— Чего вам умирать? Вы еще поработаете, пусть умирают другие...

Мы окружили товарища Сталина тесным кольцом и горячо ему аплодировали. Товарищ Сталин поклонился нам, распрощался и ушел. Мы долго смотрели ему вслед. А тов. Каванина, полная радости, закричала:

— Теперь я помолодела, ноги легче стали ходить!

Затем наш гостепримный хозяин предложил осмотреть дом.

— Идите во все комнаты и смотрите не стесняйтесь.

В доме мы не заметили ничего лишнего, никакой роскоши.

Далее Г. Байдуков рассказал о том, как летчики выпросили у товарища Сталина на память фотографии, где он снят вместе со своими детьми.

Вечером Иосиф Виссарионович пригласил молодежь потанцевать. Он сам выбрал пластинку, завел патефон и поставил плясовую.

Когда все натанцевались, товарищ Сталин, все еще не отходивший от патефона, выбрал пластинку с хоровой волжской песней. Он сам начал петь, и мы за ним хором запели прятанную русскую песню.

Так мы дружно пели бы еще и еще, если бы не пришло время уезжать тов. Калинину.

После езды Михаил Иванович Чкалов лег отдохнуть на кушетке и крепко уснул.

Иосиф Виссарионович принес одеяло, заботливо накрыл уснувшего Валерия и вновь начал нас развлекать веселыми пластинками патефона.

В полночь все отправились на биллиард. Сначала играли вчетвером, а затем товарищ Сталин предложил мое сыграть вдвоем.

...Мы распрошались с товарищем Сталиным и уехали к себе на дачу, сохранив на всю жизнь замечательный образ простого, радушного человека, любимого всем народом, вождя и учителя».



НА СНИМКЕ: И. В. СТАЛИН и А. М. ГОРЬКИЙ

Подошли к большому дереву. Я его совсем не знаю.

— Как называется это дерево? — спросил я у товарища Сталина.

— О, это замечательное растение! Зовется оно эвкалиптом, — сказал Иосиф Виссарионович, срывая листья с дерева.

Он растирает листья на руке и каждому дает понюхать.

— Чувствуете, какой сильный запах? Вот этого запаха не терпит малярийный комар.

Иосиф Виссарионович рассказывает, как при помощи эвкалипта американцы избавлялись от комара во время постройки Панамского канала, как тут же эвкалипт помог при работах в болотистой Австралии.

Мне стало очень неволевко, что я не знал этого замечательного дерева.

Так, разговаривая, мы незаметно обошли весь сад.

Здесь все очень просто, скромно и чисто.

Подошли к веранде, на которой были расставлены кегли. Иосиф Виссарионович предложил поиграть в кегли. Он сам первый взял тяжелый деревянный шар и, ловко размахнувшись, пустил его с руки по доске. Он сбил стоявшие посередине кегли — короля и нескольких солдат.

...После обеда Чкалов, Беляков и я рассказали товарищу Сталину о плане перелета через Северный полюс. Иосиф Виссарионович доказывал нам, что мы еще мало знаем о полюсе.

— Сначала нужно построить станцию на полюсе и изучить там погоду. А вам нужно хорошо подготовиться. В этом деле на «авось» да «набось» рассчитывать нельзя.

— Нужно все делать наверняка, — ответил нам товарищ Сталин.

— И мы послушались его совета.

Сталин—гениальный продолжатель дела Ленина

ВЕЛИКАЯ ДРУЖБА ВОЖДЕЙ НАРОДОВ

Владимир Ильин и Иосиф Виссарионович Сталин впервые встретились в декабре 1905 года на конференции большевиков в финляндском городе Таммерфорсе. В те дни уже началось вооруженное восстание московских рабочих, и конференцияспешно закончила свою работу, чтобы делегаты могли разъехаться по России и принять участие в революционных боях с самодержавием.

Ленин и Сталин простились. Но уже задолго до этой первой личной встречи они отлично знали, ценили и любили друг друга.

Имена Ленина и Сталина будут нераздельно жить в истории, как и имена их гениальных учителей—Маркса и Энгельса. Ленин и Сталин всегда шли вместе плечем к плечу—они вместе создавали партию большевиков, вместе громили врагов революции, вместе вели трудящиеся массы на штурм самодержавия и капитализма, вместе строили и крепили советское государство.

Ленин с огромным вниманием и симпатиями следил за деятельностью товарища Сталина в Закавказье и давал блестящие оценки и газете «Брдзла», и прокламациям, и листовкам, издававшимся под руководством товарища Сталина.

Ленинская «Искра» во всех своих номерах горячо поддерживала закавказских «искровцев» во главе с товарищем Сталиным.

Владимир Ильин в книге «Что делать?», написанной в 1901—1902 гг., учил, как надо, опираясь на передовую марксистскую теорию, строить революционную рабочую партию. Товарищ Сталин в 1905 году написал работу «Всёльзь о партийных разногласиях». В этой работе он развивал идеи Ленина, подчеркивал значение передовой теории в революционной борьбе, разрабатывал вопрос о внедрении социалистического сознания в стихийное ра-

бочее движение, призывал к созданию единой марксистской рабочей партии.

Преследование жандармов, обрушившиеся на Ленина и Сталина, лишили обоих вождей возможности часто встречаться лично. Но это не могло помешать их замечательному идейному единству в совместной борьбе за большевистскую партию, за подготовку победоносной революции.

Ленин высоко ценил революционную деятельность своего лучшего друга, не устрашившего соратника. Зная о том, каким преследованиям подвергается товарищ Сталин, какой геройизм проявляет он в борьбе, Ленин всегда беспокоился о его судьбе и запрашивал товарищей:

«...Что он? Где он? Как он?» «Отчего нет вестей от Василия (Сталина)? Что с ним? Бес покоимся»,—так писала от имени Ленина Н. К. Крупская.

«...(Сталина) надо очень беречь»,—писала в 1913 году Крупская, излагая ленинский план организации всей партийной работы в России под непосредственным руководством товарища Сталина.

Товарищ Сталин всегда пользовался неизменной любовью Ленина. Когда в начале 1913 года Иосиф Виссарионович пробыл несколько недель у Ленина за границей и работал в Кракове и Вене над своим гениальным произведением о национальном вопросе, Владимир



На снимке: В. И. Ленин и И. В. Сталин

Ильин с радостью писал Горькому:

«У нас один чудесный грузин засел и пишет для «Пропаганды» большую статью...»

Говоря о теоретической марксистской литературе по национальному вопросу, Ленин подчеркивал важность работы товарища Сталина «Марксизм и национальный вопрос»: «...В первую голову здесь выдвигается статья Сталина».

3 апреля 1917 года товарищ Сталин встретил в Белоострове вернувшегося в Россию Ленина. Поезд привез их в Петроград. Ленин и Сталин вышли на перрон Финляндского вокзала к радостно приветствовавшим их рабочим и солдатам.

В июльские дни 1917 года товарищ Сталин спас для человечества жизнь Владимира Ильина, когда резко выступил против предательского требования Троцкого, Рыкова, Каменева, настаивавших на выдаче Ленина тюремщикам Керенского, то есть на верную гибель.

Ленин и Сталин совместно руководили великим октябрьским штурмом, отбрасывая

прочь капитулянтов, нытиков, предателей.

Великая Октябрьская социалистическая революция восторжествовала. Советское правительство приступило к работе. Такие важнейшие всемирноисторические документы советской власти, как «Декларация прав трудящегося и эксплуатируемого народа», «Декларация прав народа России», написаны совместно Лениным и Сталиным. Страницы Владимира Ильина переплетаются здесь со строками Иосифа Виссарионовича—вожди пролетарской революции с исключительной тщательностью редактировали каждое слово в этих документах, открывших новую страницу всемирной истории.

В годы гражданской войны, в годы голода и разрухи, Ленин поручал Сталину как самому верному и лучшему своему соратнику руководство боями на самых ответственных фронтах, решавших судьбы социалистической родины. Как трогательна переписка Ленина с Сталином тех грозных лет!

«Горячий привет любимому старшему товарищу Ленину»,—так начинается одна телеграмма Иосифа Виссарионовича из Царицына.

«Жму руку моему дорогому и любому Ильичу. Ваш Сталин»,—так заканчивается письмо товарища Сталина выздоравлившему после ранения Ленину.

Ленин высоко ценил людей, выдвинутых и воспитанных

Сталиным. В мае 1919 года Ленин телеграфировал в Царицын Реввоенсовету 10-й красной армии:

«Немедленно выделите группу ответственнейших и энергичнейших царицынских работников, участвовавших в проведении назначаемых Сталиным мер при обороне Царицына, и поручите им начать проведение всех этих мер с такой же энергией. Имена ответственных телеграфируйте.

Предсновороньи ЛЕНИН».

По инициативе Владимира Ильина товарищ Сталин был награжден в ноябре 1919 года орденом Красного знамени.

Когда в июле 1921 года товарищ Сталин захворал, Ленин с сердечной заботой неоднократно запрашивал:

«Первое: прошу сообщить как здоровье Сталина...»

«Сообщите фамилию и адрес доктора, лечащего Сталина...»

«...Звоните мне во всякое время дня и ночи» (о здоровье товарища Сталина).

По предложению Ленина товарищ Сталин был избран после XI съезда партии на пост генерального секретаря Центрального Комитета партии. Во все времена болезни Владимира Ильина товарищ Сталин поддерживал с ним связь как родной ему друг, как его преемник, как продолжатель его великого дела.

И когда Ленина не стало, товарищ Сталин, приняв из его рук руль советского государственного корабля, твердо и решительно повел советский народ по ленинскому пути—к невиданным победам социализма, к коммунизму.

В. Владимиров.

ВЕЛИКИЙ СТРОИТЕЛЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПАРТИИ

Передовая революционная теория научного коммунизма—теория Маркса и Энгельса—с самого появления во второй половине XIX века стала одерживать победу за победой.

Маркс и Энгельс показали всемирно-историческую роль пролетариата как могильщика капитализма и создателя социалистического общества. Учение основоположников научного коммунизма становилось достоянием все более широких масс пролетариата, вооружая их на борьбу с буржуазией, сплачивая под революционным знаменем марксизма.

Видя это, враги рабочего класса рядались в марксистские одежды, выхолащивали, вытравляли живую душу великого революционного учения пролетариата. К концу XIX века, после смерти Энгельса, западноевропейские социал-демократические партии стали перерождаться из партии социальной революции, в партии социальных реформ. Эти партии приспособились к мирной парламентской деятельности и отнюдь не были склонны руководить революционными битвами пролетариата.

Между тем с начала XX века наступил новый период острых

классовых столкновений, период пролетарских революций, период подготовки сил к извержению империализма. Нужна была партия с подлинно революционной программой и железной дисциплиной, партия, способная вести рабочий класс и его резервы против капиталистического строя, за социалистическую революцию.

Такая партия в силу ряда исторических условий была создана в России—создана гениями революции Лениным и Сталиным. Наша страна стала родиной ленинизма, то есть марксизма эпохи империализма и пролетарских революций.

Храня во всей чистоте революционную сущность учения Маркса и Энгельса, обогатив марксизм новым опытом революционных боев рабочего класса в эпоху империализма, партия Ленина—Сталина в многолетней героической борьбе показала на деле великую правоту идей марксизма-ленинизма. Опыт более чем 22-летнего существования СССР наглядно показал трудающимся всего мира, что претворение в жизнь идей марксизма-ленинизма есть единственно верный и при этом единственno реальный путь освобождения человечества от

ужасов капитализма, пути строительства нового мира, мира счастья, богатства и радости трудающихся.

Нелегко дались нашей партии славные победы. Много пришлось выдержать ожесточенных боев с врагами марксизма-ленинизма, немало было серьезных испытаний на нашем пути.

Партия Ленина—Сталина родилась, выросла и окрепла в обстановке жесточайшего террора царского самодержавия, в условиях непрерывной борьбы с многочисленными, разномастными врагами марксизма. В этих боях партия, возглавляемая Лениным и Сталиным, закалялась, мужала, воспитывала выращивала железные кадры. Ленин и Сталин, еще до той поры, когда большевизм обрёлся в политическое течение, упорно боролись за партию нового типа, за партию последовательной и решительной борьбы против самодержавия, против капитализма. Ленинские плачевые лозунги товарищ Сталин воспринимал как свои родные мысли. Ленин высоко ценил и любил товарища Сталина. Всегда, на всех этапах революции Сталин шел вместе с Лениным, по ленинскому пути. Так, в великом революционном содружестве, кирпич за кирпичем, за ботливой рукой строили нашу

партию Ленин и Сталин.

Когда Ленина не стало, у руля партийного корабля встал товарищ Сталин, который перед гробом своего друга и учителя дал великую историческую клятву хранить в чистоте и претворить в жизнь все ленинские заветы.

Враги партии—троцкисты, бухаринцы, буржуазные националисты—не раз делали попытки дезорганизовать, расшатать руководство партии, повернуть страну на путь реставрации капитализма. Но все эти попытки разбивались о железную непреклонность, о стальную и непоколебимую волю Сталина, который зорко и неусыпно хранил единство партии, непримиримо отстаивал ленинские принципы железной дисциплины внутрипартийной демократии и все выше и выше подымал звание члена большевистской партии. Враги, провокаторы, шпионы, пролезшие где-либо в партийные ряды, никак не брезговали, чтобы расшатать единство партии.

«Эти люди, — говорил товарищ Сталин о разоблаченных потом врагах народа,—очевидно, забыли, что мы, большевики, — люди особого покрова. Они забыли, что большевиков не запугаешь ни трудностями, ни угрозами. Они забыли, что нас ковал великий Ленин, наш вождь, наш учитель,

наш отец, который не знал и не признавал страха в борьбе. Они забыли, что чем сильнее бесноваются враги и чем больше владают в истерике противники внутри партии, тем больше накапливаются большевики для новой борьбы и тем стремительней двигаются они вперед» («Вопросы ленинизма», 11-е издание, стр. 489).

Борьба партии Ленина—Сталина была принципиальной борьбой за марксизм-ленинизм, за построение социалистического общества, за благо народа. Злые враги социализма сокрушиены, социалистическое общество воздвигнуто благодаря гениальной прозорливости, мудрости и революционной решительности товарища Сталина.

Торжество социалистических побед в СССР есть торжество идей марксизма-ленинизма, которые непримиримо и твердо отстаивает и претворяет в жизнь товарищ Сталин.

Все наши социалистические победы достигнуты благодаря гениальному руководству товарища Сталина. Тут весьма уместно вспомнить то, что говорил товарищ Сталин в своем выступлении к пятидесятилетию со дня рождения В. И. Ленина. «Ленин, как организатор и вождь РКП»:

(Окончание на 4 стр.)



Рисунок В. Баркова и В. Лисевича.

Кандидат в депутаты райсовета**Степан Яковлевич Лебедев**

Это было летом текущего года. В одно прекрасное утро Степана Яковлевича вызвал председатель райисполкома.

— Зачем бы это? — подумал он и вошел в кабинет председателя.

— Садитесь, будем толковать, — пригласил председатель.

— Слушаю.

— Мы вас переведим на очень ответственный участок работы — заведующим районным отделом здравоохранения.

— А как же работа в районе? — возразил Степан Яковлевич.

— Туда мы пошлем другого.

В короткой беседе председатель райисполкома рассказал тов. Лебедеву, какое значение имеет этот отдел, о его недостатках и как их нужно исправить.

— Ступай и работай. Надеюсь, не подкачаешь.

И Степан Яковлевич не подкачал.

От старого руководства ему естественно, как говорится, «разбитое корыто», а не отдел. Штат медицинских работников не укомплектован, зарплата за 1,5 месяца не выплачена, помещения требуют ремонта, медикаментов для профилактических мероприятий нет.

Трудно было работать на новом посту. Но зная, что его послала сюда партия и советская власть, тов. Лебедев взялся за дело.

Не имея медицинской подготовки, он не раз сталкивался с непонятными для него вопросами, но при помощи това-

рищай быстро ориентировался в них и принимал соответствующие меры.

— Теперь ни то, что было при старом руководстве, — говорит заведующая медицинским пунктом прииска Успенка тов. Мартынова, — зарплату получаем аккуратно, помещение отремонтировано, обеспечены отоплением, освещением и медиакаментами.

Чуткость, энергичность и организаторская способность — характерная черта тов. Лебедева. От него всегда можно услышать толковый совет и получить соответствующую помощь в том или ином затруднительном вопросе.

Наряду с производственной работой товарищ Лебедев повседневно повышает свой идеально-политический уровень. В настоящее время он изучает 6-ю главу «Краткого курса истории ВКП(б)», читает «Историю гражданской войны». Тов. Лебедев деятельно готовится на курсы повышения квалификации, для этого он изучает латинский язык.

Степан Яковлевич активно выполняет и общественные поручения. Он — член плановой комиссии, председатель ревизии селькохозяйственного кооператива РОКК.

Неслучайно избиратели Златогорского избирательного округа № 19 выдвинули товарища Степана Яковлевича Лебедева кандидатом в депутаты районного совета.

П. Козлов.

ВЕЛИКИЙ СТРОИТЕЛЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПАРТИИ

(Окончание. Начало на 3 стр.)

„В наше время пролетарской революции, когда каждый лозунг партии и каждая фраза вождя проверяется на деле, пролетариат предъявляет своим вождям особые требования. История знает пролетарских вождей, вождей бурного времени, вождей-практиков, самоотверженных и смелых, но слабых в теории. Массы не скоро забывают имена таких вождей. Таковы, например, Лассаль в Германии, Бланки во Франции. Но движение в целом не может жить одними лишь воспоминаниями: ему нужны ясная цель (программа), твердая линия (тактика).

Есть и другого рода вожди, вожди мирного времени, сильные в теории, но слабые в делах организации и практической работы. Такие вожди популярны лишь в верхнем слое пролетариата, и то лишь до известного времени; с наступлением револю-

ционной эпохи, когда от вождей требуются революционно-практические лозунги, теоретики сходят со сцены, уступая место новым людям. Таковы, например, Плеханов в России, Каутский в Германии.

Чтобы удержаться на посту вождя пролетарской революции и пролетарской партии, необходимо сочетать в себе теоретическую мощь с практической организационной опытностью пролетарского движения».

Товарищ Сталин говорил, что именно этими качествами вождя пролетарской революции обладает Ленин.

Такими же, как Ленин, качествами сочетания теоретической мощи с практической организационной опытностью пролетарского движения, обладает сам товарищ Сталин. Этим прежде всего объясняется тот факт, что после смерти Ленина теория марксизма-ленинизма успешнодвигается вперед и победно осуществляет на деле.

ПРОСТАЯ ДЕВУШКА

Стоял морозный декабрьский день. По торной дороге резво бежала запряженная лошадь. Кругом широко раскинулись снежные покровы полей, заливы яркими лучами солнца. В санях, плотно укутанные добротной шалью, сидела простая крестьянская девушка. Ее мысли были далеко впереди, там, в свиноводческом совхозе, о котором она так много думала, мечтала...

...Лошадь остановилась на центральном участке Щегловского свиносовхоза. Девушка расторопно спрыгнула с саней и вошла в контору дирекции.

— Хочу работать свинаркой, — гордо заявила она.

— Справишься ли, — неуверенно спросил ее директор.

— Думаю, да!

И ее послали на откормочную свиноферму.

Так, два года тому назад, начала свою трудовую деятельность простая девушка Мария Федоровна Ханжина, теперь знатная свинарка Щегловского свиносовхоза.

С первых же дней новая свинарка самоотверженно взялась за работу. По неопытности встречалось много трудностей, но Мария решительно преодолевала их. Она упорно изучала зоотехнию, вникала во все мелочи, применяла опыт лучших свинарь у себя на ферме. Результаты не замедлили оказаться. На ферме она заговорили как о способной, быстрорастущей свинарке.

А вскоре она, рядовая свинарка, стала стахановкой. В мае 1938 года Мария Федоровну за высокие производ-

ственные показатели премировали. Но бригада в целом, в которой работала Мария, не выполняла план. Это стахановке было горько слушать, брали обиду. И вот дирекция назначает Марию Федоровну бригадиром. Ей доверили несколько сот голов скота.

Новому бригадиру пришлось много вложить сил и энергии, чтобы вывести бригаду из отсталых в передовые. Мария Федоровна сколотила актив, укрепила трудовую дисциплину. Создалась замечательная плеяда свинарок. Бригада из месяца в месяц стала перевыполнять план воспроизводства по свинопоголовью и вышла в передовые.

В начале этого года Мария Федоровна вступила в ряды Ленинского комсомола, а осенью она ездила в Москву на Всеобщую сельскохозяйственную выставку. Это еще больше воодушевило ее на новые производственные успехи.

Марию Федоровну знают, как хорошего, опытного животновода. Сейчас она работает на более ответственном участке — руководит бригадой на маточной свиноферме. Работа у нее и здесь бьет ключом.

Марию Федоровну знают и как хорошую общественницу. Вечерами, после работы, ее всегда можно увидеть в клубе, в кругу молодежи, на сцене.

Вот почему рабочие, специалисты и служащие Щегловского свиносовхоза единодушно выдвинули Марию Федоровну Ханжину кандидатом в депутаты районного совета.

И. Тарасов.



Да здравствует равноправная женщина СССР!

В ПАРТКАБИНЕТЕ

16 декабря в парткабинете для интеллигенции пос. Барзас была прочитана лекция на тему «Основные вехи жизни и деятельности товарища Сталина». Присутствовало 40 человек.

Лектор т. Простомотов.

По неопубликованным письмам

Рабочие Кельбесского лесозаготовительного пункта сообщили в редакцию, что магазин на подъездке Климовка открывается и закрывается по усмотрению продавца. В помещении царит антисанитария. Продавец Черепанов грубо обращается с покупателями.

Письмо было направлено для расследования и принятия мер за ведущим кустом стройлеспродторга. Факты подтвердились. Черепанов с работы снят.

Из зала суда**Спекулянты**

Матерый кулак в прошлом, ранее судимый, В. Я. Полевых не отбыл меру наказания, бежал. Скрыв свое прошлое, он по подложным справкам сумел получить паспорт и устроился заведующим базой Барзасского райпотребсоюза.

Используя свое служебное положение, Полевых, при помощи продавца К. Замашанской отфактуровывал необходимые промтовары, после чего сбывал их на сторону.

10 октября на станции Барзас были задержаны спекулянты, приехавшие из Тогучинского района, Е. В. Матвеенко и М. Ф. Кулагин у которых было обнаружено и изъято 101 метр мануфактуры, готовое платье, шесть килограммов сахара и такое же количество мыла. Все эти товары им были отпущены с базы райпотребсоюза их сообщником Полевыми.

15 декабря народный суд Барзасского района, рассмотрев это дело, приговорил В. Я. Полевых к 9 годам лишения свободы и к 3 годам поражения в правах, К. Замашанскую — к исправительно-трудовым работам на 1 год.

Редактор А. БАСКАВОВ.

ВОЗОБНОВЛЕН ПРИЕМ
подписки на все журналы
1940 года.
Подписку принимают все
отделения связи и письмо-
носцы.
„СОЮЗПЕЧАТЬ“.

ТРЕБУЮТСЯ столяры, бондари,
плотники и чернорабочие в неограниченном количестве.
Обращаться пос. Барзас, промартир. им. З-й Пятилетки.

С верным марксистско-ленинским компасом в руках товарищ Сталин глубоко научно обобщает опыт борьбы партии, зорко видит наразывающие процессы в жизни общества, делает новые выводы, новые теоретические обобщения и со смелостью гениального ученого двигает вперед марксистско-ленинскую науку.

...После смерти Энгельса величайший теоретик Ленин, а после Ленина — Сталин и другие ученики Ленина — были единственными марксистами, которые двигали вперед марксистскую теорию и обогащали ее новым опытом в новых условиях классовой борьбы пролетариата („История ВКП(б)“, стр. 342).

Под знаменем марксизма-ленинизма мы спокойно и уверенно идем вперед, к коммунизму, ибо ведет нас к новым победам верный и непоколебимый продолжатель дела Ленина — наш отец, наш учитель и вождь великий Сталин.

А. АЗИЯН.

Кандидат у избирателей

17 декабря в колхозе «Таежный партизан» состоялась встреча избирателей со своим кандидатом в депутаты районного совета товарищем Михаилом Калиной Елиферьевичем. Помещение правления артели было переполнено колхозниками.

Тепло встречененный собравшимися, товарищ Михаилов рассказал колхозникам о своей жизни и работе. Колхозники единодушно заявили, что 24 декабря они все, как один отдадут голоса за товарища Михаилова.

П. Ошкис, М. Ложкин.